
 
COMUNE  DI  MASERA 
Provincia Verbano-Cusio-Ossola 

 
 
 

                                                                                        DELIBERAZIONE N. 140 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

 
OGGETTO: APPROVAZIONE CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI MASERA E 

L’ASSOCIAZIONE PRODUTTORI AGRICOLI OSSOLANI PER 
L’ATTUAZIONE DEL PROGETTO DI RECUPERO E VALORIZZAZIONE DEL 
PATRIMONIO VITICOLO E FRUTTICOLO LOCALE. 

 
 
       L’anno duemilaundici, il giorno 24 novembre, alle ore 17.30, nella sala delle 
riunioni, convocata nei modi prescritti, si è riunita la GIUNTA COMUNALE.   
 
 
   Fatto l’appello nominale risultano: 
  
    
     COGNOME    NOME                                                     PRESENTI            ASSENTI 
 
     BRUNO MICHELE                     SINDACO                            X 
     ZANOTTI JOLANDA                  VICE SINDACO                    X 
     CESPRINI GIAMPAOLO             ASSESSORE                         X 
     BETLAMINI LAURO                  ASSESSORE                         X  
     COMAZZI MAURO                    ASSESSORE                         X 
 
     TOTALE                                                                             5                                     
 
    Assiste il Segretario Comunale dr. BIGLIERI MAURO. 
 
    Riconosciuto legale il numero degli intervenuti il Sindaco BRUNO MICHELE 
assume la presidenza dell’adunanza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’argomento indicato in oggetto. 



 
LA GIUNTA COMUNALE 

 
Atteso che la Comunità Montana delle Valli dell’Ossola con propria missiva presentata in data 
24.05.2011, prot. n. 1482 auspicava il positivo accoglimento della proposta di una 
partecipazione al finanziamento dell’Associazione Produttori Agricoli Ossolani, al fine di 
garantire l’assistenza tecnica alle aziende che coltivano frutta e vite sul territorio ossolano; 
 
Considerato che tra le funzioni primarie che l’Ente scrivente si è  posto con il proprio statuto vi 
è quella di “sostenere il proprio territorio riconoscendo al settore agricolo la specificità di tutela 
ambientale alla cura e mantenimento delle aree agricole…” e che quindi, in tale ottica, 
rientrano le tematiche connesse alla coltivazione della vite e della frutta sul territorio ossolano 
ma  più specificatamente sul territorio comunale; 
 
Ritenuto, per tanto, giusto ed utile condividere l’opportunità di sviluppare forme di 
collaborazione con associazioni che promuovono l’obiettivo della tutela dell’ambiente e dello 
sviluppo dei prodotti agricoli di qualità come l’Associazione Produttori Agricoli Ossolani, che ha 
un’esperienza ultra ventennale nel settore; 
 
Vista ed esaminata la bozza di convenzione che disciplina i rapporti tra l’Ente scrivente e 
l’Associazione Produttori Agricoli Ossolani,  per l’attuazione del progetto di recupero e 
valorizzazione del patrimonio vinicolo e frutticolo locale che composto di n. 4 articoli viene 
allegata alla presente deliberazione; 
 
Acquisiti i pareri favorevoli di competenza in ordine alla regolarità tecnico contabile; 
 
Visto il D.Lgs n. 267/2000;  
 
Visto lo Statuto Comunale; 
 
Visto il bilancio 2011; 
 
All’unanimità dei voti espressi ai sensi di legge: 
 

D E L I B E R A 
 
Di approvare, per le ragioni di cui in premessa, la convenzione che disciplina i rapporti tra 
l’Ente scrivente e l’Associazione Produttori Agricoli Ossolani con sede in Domodossola,  per 
l’attuazione del progetto di recupero e valorizzazione del patrimonio vinicolo e frutticolo locale 
che formata da n. 4 articoli viene allegata alla presente deliberazione per costituirne parte 
integrale e sostanziale; 
 
Di autorizzare sin da ora il Sindaco pro/tempore a sottoscrivere la suddetta convenzione in 
nome e per conto e nell’interesse del Comune di Masera; 
 
Di prevedere il contributo economico annuo di €. 2.000,00 all’intervento 1050205 (cap. 1507) 
del bilancio corrente e dei bilanci successivi interessati.  


